

Активисты получают
полную поддержку

Своих не бросаем!

2

«Сегодня вы станете
метеорологами»

Образование

3

Пушистая радость

Живёт такой человек

7

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 21 января 2023 года № 4 (10948)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

В Адыгее начали выпускать телевизоры в том числе с технологией SMART. Производитель — ООО «Новатек» из аула Тахтамукай. При поддержке регионального Центра «Мой Бизнес», компания заявила о крупном проекте в области импортозамещения. ООО «Новатек» осуществляет производство полуавтоматических стиральных машин бюджетного класса. Миссией компании является создание удобной и продуманной техники, обеспечивающей максимальную степень удовлетворенности потребителя.

В республике фильм «Чебурашка» на первом месте в рейтинге проката. Его посетили более 30 тысяч зрителей. Кассовый сбор картины в республиканских кинотеатрах составил 8 млн. 220 тысяч рублей. Такие цифры опубликовал Фонд кино. Прокат картины стартовал 1 января. «Чебурашка» с бюджетом в 850 млн рублей смог окупить затраты на производство всего за три дня. А 19 января стало известно, что его сборы в России превысили 4 млрд. рублей. История об ушастом зверьке из далёкой апельсиновой страны стала не только самым кассовым российским фильмом, но и самым прибыльным в отечественном прокате, обогнав легендарного «Аватара». В кинотеатре «Родина» станицы Гиагинской «Чебурашка» проходит при полном аншлаге.

В Краснодаре местные Кулибины собрали велосипед для людей с ДЦП. Аппарат не уступает по характеристикам импортным аналогам, а стоит значительно дешевле. Транспортное средство было собрано силами родителей детей-инвалидов. Специалисты хотят изучить сборку и запатентовать полезное изобретение.

Верующие отметили Крещение Господне

19 января христиане отметили один из главных православных праздников – Крещение Господне. Согласно Евангелию, именно в этот день пророк Иоанн Предтеча крестил Иисуса Христа в водах реки Иордан.

В церквях и храмах этот праздник отмечается торжественными богослужениями. А главная традиция — освящение воды, которое происходит в храмах и водоемах. Считается, что в этот праздник святая вода обладает чудесными свойствами, исцеляет от болезней и дарует благодать. Другая, уже народная традиция, — окунуться в этот день в проруби или купели, чтобы очистить душу и приблизиться к Богу.

В этом году в Гиагинском районе было организовано три места для массового купания: на берегу центрального пруда в станице Гиагинской, в районе центрального пруда станицы Келермесской и на берегу реки Фарс в станице Дондуковской. Отметим, что проведение крещенских купаний в этом году возобновилось после перерыва, вызванного пандемией коронавируса.

В станице Келермесской, по давней традиции, праздник прошел с весельем и музыкой. Станичники собрались на праздничную службу во дворе Свя-

то-Покровского храма, а затем прошли к месту омовения крестным ходом.

Один из участников процессии — потомственный казак Дмитрий Лагодин. Его предки были в числе основателей Келермесской, и сам он родился здесь. С 1978 года он живет в Майкопе, но по большому празднику — Крещение, День Победы, День станицы — он приезжает с семьей в родную Келермесскую, чтобы разделить с земляками радость торжества.

— Это моя Родина, я люблю её природу и историю, люблю свою станицу. Казаки нашего рода всегда защищали страну, среди моих предков есть Георгиевский кавалер. Традицию крещенских купаний, конечно, поддерживаю, сегодня уже совершил омовение дома, — рассказал Дмитрий Дмитриевич.

После крестного хода настоятель Свято-Покровского храма протоиерей Николай Бельтюков совершил водосвятие и освящение купели, окунуться в которую могли все желающие. Среди них

оказались и юные жители Келермесской. Так, Даниил Вожгов совершает омовение ежегодно и уже привык к этой процедуре. А его друг Максим Харитонов в этом году окунулся в первый раз, под присмотром отца.

— Сначала, когда входил в воду, становился холодно, но потом тепло, — рассказывают ребята, греясь у костра.

Для удобства купающихся на берегу была возведена палатка, а согреться после погружения в холодную воду помогали костер и горячий чай. Всё это было организовано силами казачества, рассказал глава МО «Келермесское сельское поселение» С.А. Фатеев. За безопасностью празднующих следили сотрудники полиции, МЧС России и специалисты медицинской службы, а хорошее настроение гостям праздника обеспечили артисты народного вокального ансамбля «Хуторянка» Келермесского СДК.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.

22 января, воскресенье

Облачно, с прояснениями;
днем +9, ночью -1;
ветер восточный, 3 м/с.



23 января, понедельник

Малооблачно;
днем +9, ночью -2;
ветер южный, 3 м/с.



24 января, вторник

Ясно;
днем +8, ночью -1;
ветер восточный, 4 м/с.



25 января, среда

Ясно;
днем +8, ночью -2;
ветер восточный, 4 м/с.



НА ГОСУДАРСТВЕННОМ УРОВНЕ

Итоги лучше прогнозов



Экономические итоги за 2022 год оказались лучше многих прогнозов. Об этом Президент РФ Владимир Путин сообщил во вторник, открывая совещание по экономическим вопросам, которое провел в режиме видеоконференции.

— Начнем с некоторых итогов прошлого года в российской экономике. Как уже отмечалось, фактическая динамика оказалась лучше многих экспертных прогнозов, — сказал Президент.

По предварительным данным, которые привел Путин, ВВП России в 2022 году снизился лишь на 2,5%, тогда как эксперты предрекали глубокое падение этого показателя.

— По оценке Минэкономразвития, валовой внутренний продукт России за январь-ноябрь 2022 года снизился, но лишь на 2,1%, тогда как предрекали нам — помните, да, некоторые наши эксперты в стране, у нас внутри, я уж не говорю про зарубежных экспертов, — падение в 10% и 15%, и даже 20%. В целом по году ожидается снижение на 2,5%, — добавил Президент.

При этом В.В. Путин поставил задачу закрепить тенденцию на рост экономики РФ, наметившуюся в конце прошлого года.

Своих не бросаем!

Активисты получают полную поддержку

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов встретился с активистками, которые инициативно организуют работу по оказанию помощи участникам СВО. Об этом шла речь во время встречи руководителя региона с жителями хутора Чернышёв Шовгеновского района, которая прошла по итогам прямой линии.



Среди хуторян есть молодые ребята, которые участвуют в СВО, в самом хуторе жители присоединились к благотворительным акциям. Координаторами этой работы в Чернышёве, ст. Гиагинской и других соседних населенных пунктах стали Анастасия Ткачева и Мария Назарова.

На встрече с Главой региона и военным комиссаром республики Александром Авериним они рассказали о проводимой работе, а также обратились с просьбой по

организации помощи в доставке груза в зону СВО. Во время беседы участники детально обсудили вопросы логистики в сборе гуманитарного груза.

— В целом эта работа в республике ведется систематически и централизованно на базе регионального отделения «Единой России». Мы регулярно направляем грузы, которые формируем в соответствии с потребностями наших подшефных частей, постоянно находимся с ними на связи. Все

мобилизованные, контрактники и добровольцы получили положенные единовременные выплаты из республиканского бюджета, — подчеркнул Мурат Кумпилов.

Глава Адыгеи обещал хуторянам поддержку во взаимодействии с «Единой Россией», с Союзом женщин Адыгеи, чтобы общими усилиями снять все вопросы логистики, оперативно реагировать на возникающие потребности участников СВО и их семей.

— Спасибо всем неравнодушным жителям республики и таким инициативным людям, как Анастасия Ткачева и Мария Назарова, которые откликнулись на просьбы земляков, оказывают посильную помощь, занимаются необходимым и важным делом! — заключил Глава республики.

На днях с активистками встретились глава МО «Гиагинский район» Андрей Таранухин, председатель Совета народных депутатов района Татьяна Черкова и заместитель главы по социально-культурному развитию района — начальник Управления культуры Вера Ермак. В диалоге приняли участие председатель Союза женщин России в РА Галимет Ворокова и председатель республиканского Комитета семей воинов отечества Анастасия Марюшкина.

В ходе встречи участники обсудили организацию гуманитарных грузов и вопросы взаимодействия.

К 78-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Обращение

Совета старейшин Республики Адыгея, Совета ветеранов Республики Адыгея, правления Адыгейского республиканского фонда «Победа» имени Героя Советского Союза **Х. Б. Андрухаева**

Обращаемся к жителям Адыгеи, всем тем, кому дороги память о миллионах советских граждан, отдавшим свои жизни и здоровье за свободу и независимость нашей Родины, принять участие в благотворительной акции в поддержку участников ВОВ, их семей, вдов, тружеников тыла, ветеранов труда. Акция проводится в связи с предстоящим празднованием 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. над фашистской Германией, 80-летия Сталинградской битвы, положившей начало коренному перелому во Второй мировой войне, 80-летия освобождения Адыгеи от немецко-фашистских оккупантов.

Средства, перечисленные в ходе акции, будут направлены на оказание материальной помощи участникам и инвалидам войны, вдовам и семьям погибших воинов, изготовление и установку мемориальных досок, уход за могилами и захоронениями героев ВОВ, на мероприятия по военно-патриотическому воспитанию молодежи, поддержку участников специальной военной операции на Украине. Продолжится практика проведения Уроков мужества во всех школах и учебных заведениях, издание книг по военно-патриотическому воспитанию населения и молодежи, пропаганда юнармейского и ветеранского движений.

Мы обращаемся ко всем руководителям органов исполнительной власти Адыгеи, ко всем руководителям и работникам предприятий, учреждений и орга-

низаций, сельскохозяйственных предприятий, предприятий всех форм собственности, индивидуальным предпринимателям, к каждому неравнодушному жителю республики принять личное участие в благотворительной акции по оказанию помощи тем, кто особенно в ней нуждается.

Н.М. ГУЧЕТЛЬ.
Председатель Совета старейшин РА.
А.А. КУАДЖЕ.
Председатель Совета ветеранов РА.
Ю.Д. НЕХАЙ.
Директор АРФ «Победа».

РЕКВИЗИТЫ ФОНДА

Адыгейский республиканский фонд поддержки ветеранов (пенсионеров) «Победа» им. Героя Советского Союза **Х. Б. Андрухаева**
ИНН/КПП 0105051524 / 010501001
Классификация: Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО) г. Москва
р/сч 40703810600230000327
Корсчет 30101810145250000411
БИК 044525411

Сумму добровольного пожертвования можно сдать в кассу Адыгейского республиканского фонда поддержки ветеранов (пенсионеров) «Победа» им. Героя Советского Союза **Х. Б. Андрухаева** по адресу: г. Майкоп, ул. Крестьянская, 236, 1 этаж, офис 104, тел.: 8(8772) 52-86-73.

Одна страна – одна Россия

Врачи из Адыгеи уехали в Генический



15 января в Генический район Херсонской области направилась очередная выездная медицинская бригада из нашей республики. В её составе 13 специалистов: детский хирург, врач-педиатры, невролог, врач УЗИ-диагностики, психиатр, офтальмолог, медицинский психолог, фельдшер-лаборант, медицинские сестры и 2 водителя. Их миссия — проведение профилактических осмотров детского населения. В составе бригады находится и врач-невролог Гиагинской ЦРБ М.П. Посохова. — Майя Петровна приступила к работе в нашей больнице в октябре, —

сообщила главный врач Гиагинской ЦРБ Н.И. Бурмистрова. — Она прибыла на работу к нам по программе «Земский доктор». Отрадно, что это наша землячка. Она получила образование в медицинском институте МГТУ, прошла ординатуру по специальности «Неврология» и вот теперь вернулась работать на родину. Это уже её вторая поездка в Генический район, первый раз она была там в ноябре. Конечно, мы желаем нашим медикам сил, здоровья, успешного проведения профосмотров и скорейшего возвращения домой.

В. ВИЯТИК.

БЛАГО ТВОРИТЬ

Желание исполнено

Новогодние праздники завершились, но сказочное волшебство продолжает действовать, выполняя детские желания. Такими сказочниками стали для ребят благотворители и волонтеры, которые принимают участие в акции «Ёлка желаний».

Заветная мечта исполнилась и у юной жительницы станицы Дондуковской Даши Пономаревой. На Новый год она загадала долгожданный ноутбук. Техника поможет Даше получить новые знания, расширить кругозор и найти новых друзей. Подарок девочке вручил депутат Государственного Совета-Хасэ РА Александр Анатольевич Купин.

— Пусть юные мечтатели будут счастливы! — пожелал Даше и всем детям А.А. Купин.

Напомним, всероссийская акция «Ёлка желаний» проводится с 2018 года по инициативе Президента России Владимира Владимировича Путина. Организатором является благотворительный проект «Мечтай со мной», который входит в президентскую платформу «Россия — страна возможностей». В Адыгее к благотворительному проекту ежегодно подключаются Глава республики Мурат Кумпилов, члены Кабинета министров РА, депутатский корпус, главы муниципалитетов, актив «Единой России», представители бизнес-сообщества. В этом году благодаря «Ёлке желаний» исполнены мечты более 200 детей из многодетных и малообеспеченных семей, а также из чис-

ла одарённых ребят и детей из социально незащищённых категорий.

А. ВИКТОРОВА.



ГОСПОДДЕРЖКА

Гранты на добро



«В 2022 году гранты получили и развивают свои добрые, нацеленные на решение социальных проблем проекты, свыше 2,2 тысячи предприятий России. В 2023 году государственная грантовая поддержка будет сохранена. Дополнительно расширяется круг получателей. Теперь статус социального предприятия и всю доступную в связи с этим поддержку могут получить и индивидуальные предприниматели с инвалидностью, не имеющие наёмных работников», — сообщила замминистра экономического развития России Татьяна Илюшникова.

Такие гранты были выданы в Адыгее в конце 2022 года 12 индивидуальным предпринимателям и одному предприятию на общую сумму более 6,2 млн. рублей. Размер господдержки — 500 тысяч рублей, один из предпринимателей получил 200 тысяч рублей.

По условиям гранта, социальные предприниматели могут расходовать средства на аренду и ремонт помеще-

ния, приобретение оргтехники и оборудования, покупку сырья, ПО, комплектующих для медтехники или протезно-ортопедических изделий, лизинговые платежи, оплату коммунальных услуг, переоборудование транспортных средств для перевозки маломобильных групп населения, в том числе инвалидов, и многое другое.

Получить информацию о мерах поддержки, помощь в оформлении статуса социального предпринимателя можно в региональном Центре «Мой бизнес» или в «личном кабинете» на цифровой платформе МСП.рф.

Грантовая поддержка социальных предприятий осуществляется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».



Образование

«Сегодня вы станете метеорологами»

Так начался в Келермесской школе № 8 им. В. Солдатенко «Урок цифры» — Всероссийский проект, благодаря которому школьники в простой и доступной форме знакомятся со сферой информационных технологий. В этот раз цифровой урок был посвящен теме «Технологии, которые предсказывают погоду», его разработчиком стала российская компания «Яндекс».

Как создается прогноз погоды, что позволяет узнать погоду на несколько дней вперед, почему прогноз не всегда совпадает с реальностью? Эти простые, на первый взгляд, вопросы участники «Урока цифры», семиклассники, разбирали в ходе занятия вместе со своими педагогами — преподавателем географии СОШ № 8 РА. Гасишвили и преподавателем физики С.В. Устьян. А начался урок с просмотра видеолекции, в рамках которой ребятам рассказали о создании прогноза погоды и роли, которую играет в этом искусственный интеллект.

От правильного прогноза погоды зависит не только удобство каждого жителя, но и безопасность тысяч людей при авиаперелётах и судоходстве. От погодных условий зависят такие сферы, как сельское хозяйство, туризм и так далее. В рамках урока семиклассники вместе с учителями прошли шесть заданий, примерив на себя роль специалистов, которые создают прогноз погоды. С помощью компьютеров школьники изучили все этапы форми-



рования прогнозы погоды — от сбора метеоданных до корректирования готового прогноза.

По окончании «Урока цифры» семиклассники рассказали о том, какие задания им показались самыми интересными, какие профессии могут работать в сфере метеорологии и как будет человечество предсказывать погоду в далеком будущем.

— Теперь ребята знают, сколько профессий связано с метеорологией. Может быть, кто-то из них свяжет свою будущую профессию именно с этой сферой. Я думаю, что такие «Уроки цифры» — это замечательная идея, которая сочетает в себе нагляд-

ность и практику. Метеорология — достаточно необычная тема для урока, и мне кажется, что детям было интересно, — рассказала учитель географии СОШ № 8 Раиса Александровна Гасишвили.

«Урок цифры» по технологиям, которые предсказывают погоду, проводится в школах по всей стране с 16 января по 5 февраля. В нем уже приняли участие больше 800 тысяч школьников, которые впоследствии станут основой кадрового потенциала страны в сфере информационных технологий.

— «Яндекс Погода» ежедневно просчитывает прогноз на основе анализа больших

данных и искусственного интеллекта, а специалисты сервиса работают над улучшением точности прогноза. Мы знакомим детей с их рабочим процессом и наглядно рассказываем о современных технологиях и профессиях, — отметил директор по развитию образования «Яндекса» Сергей Бражник. — Наши эксперты стараются отказаться от сухой теории в пользу разбора реальных задач в игровой форме. Мы хотим показать, что каждая специальность важна и увлекательна по-своему.

Отметим, «Урок цифры» проводится в России с 2018 года. Это всероссийский обра-

зовательный проект, направленный на раннюю профориентацию школьников. В рамках проекта ведущие IT-компании разрабатывают уроки, доступные как для изучения в школе, так и самостоятельно. Занятия помогают школьникам сориентироваться в мире профессий, связанных с технологиями и программированием.

В создании «Урока цифры» принимают участие АНО «Цифровая экономика», Минцифры России и Минпросвещения России в партнерстве с ключевыми российскими компаниями сферы информационных технологий. За время существования проекта были охвачены такие темы, как видеотехнологии, разработка приложений, цифровое искусство, беспилотный транспорт, облачные технологии и кибербезопасность. Каждый из «Уроков цифры» прошли от 1,5 до 2,5 миллиона школьников. Удобство проекта в том, что приступить к занятию можно в любое время: в школе с учителем или дома, а задания делятся по сложности в зависимости от возраста.

— В России живут сотни тысяч талантливых любознательных ребят, которые интересуются технологиями и машинным обучением. Ни для кого не секрет, что искусственный интеллект давно и прочно вошел в нашу повседневную действительность. Поэтому крайне важно стимулировать интерес подрастающего поколения к технологиям, которые со временем могут перерасти в дело всей жизни, — подчеркнул генеральный директор АНО «Цифровая экономика» Сергей Плуготаренко.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.

ПРОФИЛАКТИКА ДТП

Обсудили
безопасность

В СОШ № 12 хутора Тамбовского состоялось родительское собрание, одним из вопросов которого стала безопасность маленьких участников дорожного движения.

Перед педагогами и родителями выступил инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД по Гиагинскому району Руслан Хуако. Он рассказал участникам встречи о статистике аварий с участием юных пешеходов и пассажиров, обозначил основные причины дорожно-транспортных происшествий.

Сотрудник госавтоинспекции напомнил родителям о том, что необходимо перевозить детей в специальных удерживающих устройствах.

Что касается сохранности здоровья маленьких пешеходов, то очень важно составить с ребёнком безопасный маршрут «дом – школа – дом». Особое внимание инспектор акцентировал на необходимости использования свето-возвращающих элементов на одежде.

Дорожный полицейский призвал родителей проводить с детьми разъяснительные беседы по правилам безопасного поведения на дороге и самим показывать положительный пример.

— Предупредить нарушения Правил дорожного движения и исключить риск травматизма ребёнка вы, родители, можете только при систематическом обучении детей безопасному поведению на улице, — подчеркнул Руслан Хуако.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

Установлен
новый
рекорд!

В кубанской столице прошло первенство Краснодарского края по легкой атлетике среди юношей и девушек до 18 лет в помещении. В соревнованиях приняла участие воспитанница Гиагинской детско-юношеской спортшколы Ульяна Симененко под руководством тренера-преподавателя по легкой атлетике А.Г. Чернова.

В составе команды Республики Адыгея Ульяна стала победителем в эстафетном беге 4x200 м. Она установила новый рекорд республики в этой дисциплине, предыдущий продержался 13 лет.

Ещё один результат нашей спортсменки — бронзовая награда в беге на 60 м с барьерами. Ульяне не хватило 0,2 сек. для выполнения норматива кандидата в мастера спорта. Надеемся, что в скором времени и эта высота будет достигнута.

Поздравляем спортсменку и её тренера с новыми достижениями!
Наш корр.

Год педагога и наставника

Константин Ушинский : «Вся школа, вся педагогика — это прежде всего учитель»



2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника. Он проводится с целью признания особого статуса представителей учительской профессии, а ещё, чтобы привлечь внимание молодых к педагогике.

— В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год, год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского, будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам, будет Год учителя, Год педагога, — заявил глава государства на встрече с лауреатами и финалистами профессионального конкурса «Учитель года России». В июне 2022 года Президент России Владимир Путин подписал соответствующий Указ. Мы начинаем рубрику «Год педагога и наставника» с вводного интервью. В течение года будем знакомить вас с главными виновниками тематического года, его мероприятиями и достижениями.

Роль педагога сегодня, конечно, велика: наступило время глобализации. И тема Года, заявленная Президентом страны, призвана ещё больше развить творческий и профессиональный потенциал педагогов, повысить социальный престиж профессии.

В Адыгее пока ещё не было его официального открытия, потому мы решили встретиться с руководителем Управления образования Гиагинского района, чтобы поговорить о сегодняшней роли педагога в жизни общества. Моя собеседница — Анна Леонидовна Ковалевская, начальник УО МО «Гиагинский район».

— С какой надеждой Вы смотрите в этот год, чего ждёте больше всего?

— Мы смотрим с надеждой, что внимание к нашим проблемам, я имею в виду проблемам в системе образования, будет более пристальным. К статусу педагога, уважению, в большей степени. Очень надеемся, что в итоге мы придем к более тесной связке «педагог — родитель», потому что без взаимопони-

мания и помощи родителей процесс обучения ребёнка не будет успешным.

— А чего не хватает в этой связке?

— В силу загруженности и занятости родителей именно процессом обеспечения своих семей, у них меньше остаётся времени, чтобы посмотреть, в чем нужна помощь ребёнку.

Сегодня в системе образования Гиагинского района трудится 453 педагога. 288 человек — это непосредственно учителя в средних общеобразовательных школах. Если представить сегодня собирательный образ педагога, работающего в Гиагинском районе, это человек в возрасте 46 лет. Много это или мало для среднестатистического педагога?

— С одной стороны, возраст, когда имеется хороший жизненный опыт, сформирован достаточный методический и педагогический фундамент, ну а с другой стороны — это уже немолодой педагог с профессиональной точки зрения, — комментирует Анна Леонидовна.

Количество молодых педагогов, оговорюсь сразу, что «молодыми» называют учителей, которые работают в школе не более 3-х лет, сегодня в школах района насчитывают 17 человек. А школ у нас двенадцать, то есть в среднем на одну школу приходится всего 1 молодой учитель, кому-то повезло больше, и в школе работают аж два молодых учителя.

— У нас достаточно взрослый контингент педагогов в школах. О чем это говорит? Молодые не очень активно идут работать. У нас есть педагоги и 60 лет, и «ЗА» чертой этого возраста. И таких у нас тоже 17 человек. Практически сегодня мы уже испытываем «кадровый голод» в профессии, — говорит А.Л. Ковалевская.

— Как решаете кадровый вопрос? Есть ли какие-то «рычаги» вам в помощь?

— Мы стараемся как-то перекрывать нехватку единиц. Плюс идет всё та же переквалификация педагогических кадров. Также в районе работают 5 учителей по программе «Земский учитель». Два педагога пришли в 2020 году, двое — в 2021-м, и ещё один — в 2022-м году. Хотелось бы гораздо больше. Сегодня у нас ещё есть вакансии учителей физики, математики, русского языка. Это профильные дисциплины, основные, и их сложно заменить другими специалистами, — честно и с долей сожаления делится начальник районного отдела образования.

«Земский учитель» — это государственная программа, которая и создавалась для того, чтобы привлечь педагогических работников в сельскую местность. По ней у нас работают 5 человек. Их пятилетний срок, столько должен отработать учитель, ещё не истёк. Все они уже получили государственную выплату в размере 1 миллиона рублей.

Ещё один «наболевший» вопрос для педагогов — чрезмерная загруженность непонятной второстепенной работой. Речь идёт о заполнении всевозможных форм и отчётов.

— В сегодняшний век цифровых технологий каждое ведомство хочет получить интересующую его информацию. До этого года нам приходилось работать минимум на пяти электронных площадках, чтобы провести урок, подготовиться к нему, проверить знания учеников и оценить их. Это очень усложняло работу и увеличивало время. Теперь мы переходим на площадку ФГИС «Моя школа». Это единая федеральная государственная информационная система и для педагогов, и учеников на территории всей России. Предоставляется равноценный образовательный контент и цифровые сервисы. Надеюсь, эта площадка нам поможет сократить время работы в Сети «Интернет», — с надеждой в завтрашний день заглянула Анна Леонидовна.

— А какова заветная мечта в Год педагога и наставника у Ваших коллег?

— Как бы это банально ни звучало, но все ждут повышения оплаты труда! Хочется, чтобы в Год педагога труд учителя был оценён по достоинству.

— А можете озвучить «по достоинству» в цифрах?

— Ставка учителя — это 18 часов в неделю. При нагрузке — одна ставка в месяц — тридцать тысяч рублей. Думаю, такая зарплата была бы достойной оценкой труда.

— Когда Год педагога и наставника завершится, внимание к профессии ослабнет?

— Нет, я думаю, что этот Год станет отличным стартом, когда все позитивное только начинается.

Спасибо Вам за интервью, желаю успехов и новых достижений нашим педагогам.

В. ВИЯТИК.

Фото предоставлено УО МО «Гиагинский район».

ОФИЦИАЛЬНО

СООБЩЕНИЕ

об итогах открытого конкурса по отбору перевозчиков на право получения свидетельства на осуществление перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по регулируемым тарифам по муниципальному маршруту муниципального сообщения на территории муниципального образования «Гиагинский район» № 1 «ст. Гиагинская — п. Новый»

Администрация муниципального образования «Гиагинский район» доводит до сведения жителей Гиагинского района, что по итогам открытого конкурса по отбору перевозчиков на право получения свидетельства на осуществление перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования

по регулируемым тарифам по муниципальному маршруту муниципального сообщения на территории муниципального образования «Гиагинский район» № 1 «ст. Гиагинская — п. Новый» уполномоченной организацией по оказанию услуг, связанных с осуществлением перевозок пассажиров автомобиль-

ным транспортом общего пользования по указанному маршруту, с 13.01.2023 года по 31.12.2025 года является ОАО «Автомобилист».

Администрация
муниципального образования
«Гиагинский район».

Живёт такой человек

Пушистая радость

2023 год по восточному календарю считается Годом Кота или Годом Кролика. Оба животных достаточно мирные и даже домашние, и у большинства с ними связаны самые теплые и приятные ассоциации. У Евгения Калитурина из станицы Гиагинской коты и кролики мирно сосуществуют много лет. Он уверен, что эти пушистые создания приносят ему удачу.

"Зайчиками" Евгений Михайлович называет всех, кто ему особенно по душе. В этом году на ярмарке его подопечные — нарасхват. Своих пушистиков наш герой продает только для разведения. Сам на мясо их не забивает, рука не поднимается. Символ года покупают, в основном, на подарки детям. В квартире, как декоративных, таких кроликов держать, конечно, нельзя. Они должны жить в отдельных клетках, где будет сено и ежедневный корм.

Сегодня у Евгения Калитурина пять пород, на которых он остановился за годы проб и ошибок: калифорнийская, полтавское серебро, новозеландская, немецкие ризинги и серый великан. Помнит, как кроликов разводил еще его дед, который говорил, что животных надо не просто кормить и ухаживать за ними, но и любить, как любое живое существо. С особой гордостью Евгений Михайлович показывает "полтавское серебро" — кроликов, которые чудесным образом с возрастом меня-

ют окрас с черного на серый.

— Это такая порода необычная, когда они рядом с мамой и не скажешь, что они одна семья. Она серая, а малыши черные. Котятся кролики помногу, оправдывая народную поговорку. За один раз может появиться более десятка ушастых. Кстати, брать их за уши нельзя, — акцентирует внимание Евгений, — там находятся все нервные окончания, поднимать можно только за шерстку.

Постоянный помощник в хозяйстве — пес Сынок. Кроликов он не обижает и никогда на них не покушается, говорит Евгений Михайлович.

— Если кролик выскочит, он прибегает и тянет меня за ногу, чтобы шел скорей искать и обратно в клетку его посадил. Они дружат, любят друг друга. Сынок мне помогает следить за порядком и всегда встречает в ярмарок, на которые я езжу.

Вопреки сложившемуся мнению, что кролики очень каприз-



ные в уходе, наш герой занимается их разведением много лет. Говорит, что если подходишь к какому-то делу с душой, все получится. Его сердце ушастые покорили еще в раннем детстве, когда он помогал по хозяйству деду. Так что сегодня Евгений Михайлович смело может назвать себя потомственным кролиководом. Сено, зерно, комбикорм с витаминами и чистая вода — все, что им нужно, говорит он.

Каждый день Евгений управляет со своим хозяйством — в 5 утра он уже на ногах. Но за 60 лет ни разу не пожалел, что выбрал для разведения именно этих животных. Иногда хозяин балует своих пушистиков домашними сухарями, за что они благодарят его приветливым хрустом.

— Они хлеб любят подсушенный, как лакомство для

них. Это не обязательно, но я стараюсь их радовать, тем более их год наступил.

Особенно символично в клетках смотрится новозеландская порода, чисто белая и красивая, как из сказочного леса. Чем-то эта порода похожа на Кролика из "Алисы в стране чудес": красные глазки, белоснежная шубка.

— Она, видишь, какая красивая, как игрушечная сидит, — обращается к нам кроликовод. — Хорошая тоже порода. Эти новозеландцы — добрые, ласковые такие, не агрессивные. Настоящая Снегурочка у меня живет.

Дед Мороз, он же главный производитель Султан, сейчас еще маленький, говорит Евгений. При должном уходе он увеличится втрое, а потом увеличится и его потомство.

— Сейчас он весит килограммов три-четыре, хотя и смотрится больше. А это ризинг — порода, которая может доходить до 10 килограммов. Султана я привез аж из Белоруссии, он у нас главный производитель и любимец ушастого гарема.

С котами, которые делят с кроликами «пальму первенства» символа года, у Евгения тоже все в порядке. Их в доме несколько, и все хвостатые мирно уживаются друг с другом. Никакого особого секрета тут нет, делится Евгений Михайлович. Главное, чтобы дело, которым ты занимаешься, приносило тебе радость, тогда благодаря опыту и терпению все будет даже лучше, чем ты когда-то представлял.

Т. ВИКТОРОВА.
Фото автора.



День в истории

Вперёд! На прорыв блокады

18 января исполнилось 80 лет со дня прорыва блокады Ленинграда. Город на Неве прожил ещё год в кольце врага, до 27 января 1944 года, однако жизнь осажденных ленинградцев стала чуть легче.

С прорывом блокады значительно улучшилась обстановка на всем Ленинградском фронте. Наступательная операция «Искра» повернула вспять ход битвы за город. И хотя враг продолжал бомбёжки и артиллерийские обстрелы, инициатива в боевых действиях полностью перешла к советским войскам.

Архивные документы свидетельствуют, что всего за 17 дней по южному берегу Ладожского озера проложили 33 километра железной дороги. Уже в феврале снабжение Ленинграда продовольствием выросло до уровня других городов СССР. Кроме того, прорыв блокады стал предвестником громких побед советских войск под Сталинградом и Курском в 1943 году. Эти битвы обеспечили коренной перелом в Великой Отечественной войне.



В поселке Новом сегодня проживает единственная в Гиагинском районе ветеран, которая имеет статус блокадницы, Зоя Васильевна Корытина. В феврале 1942 года в четырёхлетнем возрасте она стала сиротой — мама умерла от голода.

В день 80-летия блокадного прорыва Зою Васильевну навестили депутат Го-

сударственного Совета-Хасэ РА А.А. Курпин и сотрудники администрации Айрюмовского сельского поселения. Зоя Васильевна — частый гость в местной школе и библиотеке. Она рассказывает ребятам об ужасах голодного детства и учит ценить их всё, что они имеют сегодня.

В. ФИЛАТОВА.

Кто видел? Кто знает?

15 января, в 19 часов 55 минут, в ст. Гиагинская, на ул. М. Горького, 67, произошло дорожно-транспортное происшествие. Неустановленный водитель, предположительно, на автомобиле ВАЗ-2107 или ВАЗ-2105, белого цвета, допустил наезд на пешехода, после чего скрылся с места ДТП. Уважаемые жители и гости Гиагинского района! Если вы стали очевидцем данного происшествия, просим вас сообщить имеющуюся информацию в ОГИБДД ОМВД России по Гиагинскому району по тел.: 8(87779) 9-11-32.

Н. ЕШУГОВ.
Начальник ОГИБДД ОМВД России
по Гиагинскому району.



СВИДЕТЕЛИ,
ОТЗОВИТЕСЬ!

Услуги



СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

**ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

**ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ** ИИН 010516631990
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б» (3-5)

РЕСТАВРАЦИЯ, ЧИСТКА ПОДУШЕК
• Профессиональное оборудование • бактерицидная обработка • замена наперника • Шитье постельного белья. • Выезд, доставка.
Ст. Гиагинская. Тел.: **8-960-436-69-08**. ИИН 010010897221 (1-3)

Бурение скважин под воду

Быстро, качественно, прокачка
Тел.: **8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50**.
ОГРН 306010505800037 (2-20)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ
Быстро, недорого и качественно.
Выезд по району. Гарантия.
Тел.: **8-918-650-12-20**. Св-во 31101011180180 (4-4)



АНТЕННЫ

Продажа, настройка, ремонт, обмен. ТРИКОЛОР-ТВ, МТС, цифровое ТВ на 20 каналов, пульты и т.д. Доставка.
Тел.: **8-928-668-69-49, 8-961-827-34-80**. Св-во 01 № 000725318 (1-2)

**Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ**

Тел.: **8-918-68-66-222**. ИИН 233903412340 (2-11)

• Спил деревьев; • монтаж, демонтаж ветхих сооружений; • все виды строительных работ; • бетонные работы; • заборы, навесы; • чистка колодезев.
Тел.: **8-962-764-56-06**. ИИН 010201797350 (2-4)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников и морозильных камер на дому. Гарантия. Выезд по району.
8-964-920-58-58



Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка
Кадастровым инженером Рыбовой Верой Петровной, ПА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 109, vera-ovdeenko@yandex.ru, **89284669325, 13174**
выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № **01:01:0500110:76**, расположенного: ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 171, **01:01:0500010**,

Заказчиком кадастровых работ является Е.А. Кондратова, ст. Гиагинская, ул. Гагарина, 50, тел. 8-918-423-11-85. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится 29.02.2023 г. в 11.00 час. по адресу: 385600, Респ Адыгея. Гиагинский р-н, ст-ца Гиагинская, ул. Советская.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: ПА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 22.01.2023 г. по 22.02.2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 22.01.2023 г. по 22.02.2023 г., по адресу: ПА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12, статьи 39, часть 2, статьи 40, Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

Работа

ЗАО ДПМК "Гиагинская" на постоянную работу требуется оператор на АБЗ (асфальтобетонный завод). З/п от 50 тыс. рублей.
Тел.: **8-918-427-80-00, 8-918-920-70-77** ИИН 0101003907 (3-3)

В магазин автозапчастей ст. Гиагинская требуется продавец. Тел.: **8-918-298-14-19**. ИИН 010100046164

В ООО МКК "Микрозайм-СТ" требуется специалист по работе с клиентами.
Официальное трудоустройство в соответствии с Трудовым кодексом РФ. Стабильная оплата труда 2 раза в месяц от 16 тыс.руб. + %. График работы — пн-пт с 9 до 17 час. Суббота — с 9 до 15 час. Воскресенье — выходной.
Тел.: **8-961-594-58-58**. ОГРН 1112371000257 (4-4)

Гиагинскому инкубатору требуются сотрудники.
Тел.: **8-918-444-72-37, 8-928-280-69-97**.
ИИН 231406778101 (2-4)

В МП "Гиагинское" **ТРЕБУЕТСЯ** рабочий похоронных услуг для копки могил и погребения. Оклад 20 тыс.руб. Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339 "В" (администрация ярмарки).
Тел.: **8-988-083-53-35, 8(87779) 9-18-74**. ИИН 0101005735 (2-3)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ по подписке и доставке газеты в ст. Гиагинская, ст. Дондуковская, ст. Келермеская. Занятость - два дня в неделю.
8-902-404-17-44.

Продажа

Продается пшеница. Доставка.
Тел.: **8-952-978-22-20**

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости.
Доставка.
Тел.: **8-938-165-08-84**. ОГРН 3216196001228931 (2-2)

ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

Единое пособие на детей

В Социальном фонде рассказали, как будет выплачиваться единое пособие на детей и для беременных. Его с 1 января 2023 года ввели для семей с детьми и будущих мам с невысоким доходом. Пособие охватывает все этапы жизни малыша и заменяет выплаты:

- женщинам, вставшим на учёт на ранних сроках беременности;
- на первого ребёнка;
- при рождении третьего ребёнка;
- на детей 3–7 и 8–17 лет.

Объясняем, как будет начисляться пособие — на карту или в какой период его можно будет получить на почте.

Порядок поступления единого пособия

Месяц назначения пособия: перечисление в течение 5 рабочих дней после вынесения положительного решения.

Следующий месяц — выплата за текущий месяц была перечислена досрочно.

Последующие периоды — с 3-го месяца и далее пособие перечисляется получателю по стандартному графику.

Порядок поступления единого пособия на банковскую карту

Единый день выплаты — 3-е число каждого месяца.

В случае, когда 3-е число месяца является выходным днем, выплата производится в ближайший предшествующий рабочий день.

Порядок поступления единого пособия на почту — с 1 по 25 число каждого месяца.

Поздравления

**Поздравляем дорогую и любимую
Наталью Николаевну ШВЕДОВУ
с юбилейным днем рождения!**

Покой пусть в доме обитает,
Добро приходит на порог,
Родные крепко обнимают.
Уюта — в каждый уголок!
Теплом окутана будь довольна
И ароматами цветов.
Пусть для улыбок будет повод.
В глазах — задорных озорных!



Семья Горяевых, Шпинева, племянники, внучата

Недвижимость

ПРОДАЕТСЯ ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ площадью 50 м². Расположено: ст. Гиагинская, ул. Островского, 16 (район Дондуковского перекрестка).
Цена 700 тысяч руб.
Тел.: **8-909-470-70-21**. ИИН 010101615913 (3-4)

Покупка

ПУХ-ПЕРО (сухое и мокрое)
ПОКУПАЕМ: Перины, подушки. Рога лося и оленя. Самовары, часы, иконы, предметы СССР
Тел.: **8-918-896-25-79** (3-4)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: **8-989-279-89-15**. (2-3)

ПОКУПАЕМ: ПУХ, ПЕРО (сухое, мокрое)

Перины, подушки; часы; газовые колонки; предметы СССР.
Тел.: **8-988-895-48-28, Алексей**. ИИН 615523525163 (1-1)

ЧЕЛОВЕК И РАБОТА

В редакцию газеты «Красное знамя» требуется корреспондент.

Требования: высшее образование (приветствуется: «Журналистика», «Издательское дело и редактирование», «Связи с общественностью»).

Основные умения и навыки: грамотная устная и письменная речь; владение жанрами журналистики; ориентация в информационном пространстве; отслеживание информационных поводов и планирование деятельности.

Сетевому изданию «Красное знамя» требуется вэб-редактор.

Требования: русский язык на высоком уровне. Умение ориентироваться в информационном пространстве, работать с текстами (рерайтинг, копирайтинг), писать собственные оригинальные тексты, осуществлять навигацию по различным вэб-ресурсам с целью формирования контента «КЗ». Вэб-редактор создает единое информационное поле редакции на всех вэб-ресурсах «КЗ», отвечает за информационную повестку дня.

Условия: З/п — 25 тыс. руб., полный социальный пакет. Рабочий график 5/2. Дружная команда единомышленников.

Обращаться по телефону: **8-961-970-96-99**.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» **ОБНАРОДОВАТЬ:**

— **Решение Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение» от 27.12.2022 г. № 21** «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

Жители муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» могут ознакомиться с текстом Решения на официальном сайте администрации МО «Гиагинское сельское поселение» — admingsp.ru, а также в течение 20 дней со дня публикации данного обозначения по адресам:

ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33; пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

С.А. БОТВИННИКОВ,
Глава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения штатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... **9-71-54;**
ответственный секретарь..... **9-13-47;**
корреспондент-обозреватель..... **9-13-48;**
менеджер по рекламе..... **9-19-35;**
бухгалтерия..... **9-14-48;**
отдел подписки и доставки..... **8-902-404-17-44;**
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, ПА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.